

普京与默克尔三个月内两会晤,就棘手议题“对表” 德俄拥抱“实用主义”



8月18日,在德国首都柏林以北小镇梅泽贝格,德国总理默克尔(右)与来访的俄罗斯总统普京握手。

德国总理默克尔8月18日在德国首都柏林以北的梅泽贝格小镇与来访的俄罗斯总统普京举行会晤,长谈3个小时,就乌克兰局势、叙利亚危机、“北溪-2”项目等棘手议题交换意见、协调立场。

两国进行“对表”

默克尔和普京当天举行了三小时左右的闭门会谈。两国领导人打破常规,在会谈前召开记者会,发表对国际热点问题以及双边关系的看法。

在谈到乌克兰问题时,默克尔说,明斯克协议仍是基础,她将同普京讨论联合国维和部队驻扎乌克兰东部的可能性。普京对乌克兰危机解决没有取得进展表示遗憾,并强调明斯克协议具有不可替代的作用。

关于叙利亚冲突,默克尔强调首先应避免在叙北部伊德利卜省发生人道主义灾难。普京则敦促欧洲增加对叙利亚的人道主义援助,帮助叙利亚难民返回祖国。

在双边关系方面,默克尔表示,

今年俄罗斯和德国举办地区合作主题年,这有助于增加彼此了解。普京说,俄罗斯重视与德国在经济等领域开展互利合作,去年双边贸易额增长22%,今年预计将增长25%。

俄总统新闻秘书佩斯科夫在闭门会谈结束后说,会谈非常有益而且细致,双方就一系列问题进行了“对表”。他说,普京与默克尔支持在俄罗斯、德国、法国、土耳其四国框架内讨论叙利亚问题,并共同呼吁欧盟帮助叙利亚难民返乡。

推动能源项目

备受美国特朗普政府抨击的“北溪-2”天然气管道项目是此次会谈的重点。两国领导人强调,该项目是纯粹的经济合作项目,不应该被“政治化”。

根据欧洲统计局数据,德国进口天然气中的50%至75%来自俄罗斯。“北溪-2”经波罗的海直接连通俄德两国,其建成通气后,不仅可满足德国的天然气需要,也将帮助德国成为俄罗斯天然气输往其他欧洲国家的重要枢纽。

美国担心这将增加西欧尤其是德国对俄罗斯能源的依赖和俄罗斯在西欧的影响力,希望德国等国购买美国生产的天然气,因此极力反对这一项目。

除美国以外,乌克兰等东欧国家也强烈反对“北溪-2”项目,担心该项目建成后会导致俄罗斯停止通过现有管线经它们向欧洲供应天然气,使其失去每年数十亿欧元过境费和能源转运这一地缘政治工具。

对此,普京强调,“北溪-2”项目完成后,俄罗斯不会终止通过乌克兰向欧洲输送天然气。由于特朗普政府威胁要制裁参与“北溪-2”项目的公司,默克尔还与普京讨论了制裁的应对措施。

回归“实用主义”

德俄两国领导人今年互动频繁,这是默克尔和普京近三个月内的第二次会晤,上月默克尔还与俄外长拉夫罗夫以及俄武装力量总参谋长格拉西莫夫举行了会晤。分析人士认为,德俄两国虽然在乌克兰等问题上依然存在深刻分歧,但在国际局势日趋复杂、美国奉行单边主义的大背景下,两国有必要加强合作,实用主义色彩在两国关系中日益凸显。

德国外交政策协会俄罗斯问题专家斯特凡·迈斯特认为,此次会晤是德俄关系的转折点,意味着实用主义的回归。虽然乌克兰危机仍未解决,但“北溪-2”项目、叙利亚问题以及美国当前的外交政策等迫使德俄双方选择实用主义政策。

分析人士指出,从此次会谈情况判断,德俄两国在经贸、能源等领域将加强双边合作。在地区和国际热点问题方面,双方在乌克兰僵局上虽然未取得突破,但在叙利亚难民问题上找到了契合点。德国有意与俄罗斯携手加强叙利亚的战后重建工作,推动身处德国等欧洲国家的叙利亚难民返乡。

据新华社

域外传真

美驻土使馆遭枪击 无人员伤亡

位于土耳其首都安卡拉的美国驻土耳其大使馆8月20日凌晨遭不明身份人员枪击,没有造成人员伤亡。

据美国有线电视新闻网土耳其频道报道,当地时间8月20日5时许,一辆白色汽车驶过美国大使馆时,枪手从车内开枪,使馆安保岗亭窗户被击碎,未造成人员伤亡。当时在执勤的警察表示听到4至5声枪声。

安卡拉警方已展开行动,追捕逃逸车辆和人员。截至记者发稿时,枪手身份尚未确认。

连日来,土美紧张关系不断升级,一些土耳其人反美情绪上升。据新华社

英空姐从邮轮坠海 漂流10小时后获救

当地时间8月18日,一名英国女子从一艘邮轮的7层坠入亚得里亚海,在海上漂流10小时后竟奇迹获救。

据《每日邮报》报道,这名女子46岁,系一名英国空姐,她坠海的地点距离克罗地亚海岸约60英里(96公里)。

空姐获救后接受访问时没有透露自己坠海的原因,只表示自己搭乘由伊斯特拉半岛普拉港开往意大利威尼斯的“挪威之星”号邮轮,当时坐在船尾,从邮轮的第7层坠海。

报道称,她失踪后,工作人员发现了她遗留在甲板上的手提包和护照,随即发出寻人警告,邮轮也在凌晨2点左右返航至其疑似落海的海域,进行搜索。

克罗地亚海岸防卫队派出巡逻艇与飞机对空姐进行搜救,最终于8月19日发现了在海中漂流的空姐,并将其救起,此时,她已在海上漂流了10个小时。

救援人员称,空姐获救时已筋疲力竭,防卫队立刻将其送往医院检查,证实并无大碍。

然而,报道称,根据邮轮上的监控设备显示,空姐坠海前“显然在喝酒”。据《环球时报》

就业形势“八年最差” 韩国政府急了

韩国总统府青瓦台、政府机构和执政党高级官员8月19日召开紧急会议,商讨应对现阶段严峻就业形势的举措。一项最新数据显示,韩国今年7月就业人口比去年同期仅增加5000人,新增就业人口数创8年多以来的最低值。

紧急磋商

青瓦台、政府机构和执政党共同民主党高级官员8月19日召开紧急会议,磋商就业形势恶化。

与会官员一致承认,政策制定者应为韩国现阶段的就业危机负责,有必要继续采取扩张性财政政策刺激经济增长,增加就业岗位。

韩国统计厅8月17日发布的数据显示,韩国今年7月就业人口比去年同期仅增加5000人,增加值为2010年1月以来最低。失业人数为103.9万人,连续7个月超过100万人。失业率为3.7%,比

去年同期上升0.3个百分点。

另一项官方数据显示,今年1月至6月,韩国被迫更换工作者数量超过4.6万人,大多数为餐馆和酒吧员工。这一数字创下2009年下半年开始收集这项数据以来的最高值。

按韩国媒体的说法,这些数据给总统文在寅带来沉重打击。文在寅竞选总统期间承诺,增加就业将是新政府的最主要目标之一。

显露分歧

韩国媒体报道,这次紧急会议中,文在寅的助手和政府官员在如何应对就业市场疲软问题上出现分歧。其中一派认为应把眼光放长远,另一派则认为应修改现行政策。

青瓦台政策室长张夏成是文在寅政府经济政策的主要制定者之一。他在会上对就业形势现状表示抱歉,呼

吁耐心等待经济政策带来的长期效果。

他说:“青瓦台非常重视这件事,我们深深意识到,临时工和中小企业面临的困难应由我们负责。我呼吁大家相信我们,耐心等待。”

韩国副总理兼企划财政部长官金东兗与张夏成的表态有所不同。金东兗说,他准备查看现行主要经济政策的效果,如有必要将修改部分政策。届时,企划财政部将与相关政府部门和国会磋商。

按一些媒体的说法,韩国就业形势恶化的主要原因是内需乏力和企业重组。另有批评者称,上调时薪标准是导致中小企业“用工难”的主要原因。

韩国最低工资委员会上月决定,2019年最低时薪标准提高10.9%,从今年的7530韩元(46.2元人民币)上调至8350韩元(51.2元人民币)。随着用人成本增加,不少中小企业不得不裁减员工。据新华社

法一瑞士名表店 遭持枪抢劫

两名持枪者8月18日午后闯入位于法国首都巴黎市中心的一家瑞士名表店,抢走几块名贵手表后离开。

法新社以警方消息源报道,劫匪持手枪闯入这家“爱彼”表店,得手后乘汽车逃离,抢走货物市值尚不清楚。表店位于繁华时尚的巴黎第八区。凯旋门、爱丽舍宫、香榭丽舍大道等巴黎标志性景点都在第八区。

巴黎近几年发生多起公然抢劫案件。今年1月10日傍晚,三名持短柄小斧的年轻男子从位于市中心的丽兹酒店抢走标价超过400万欧元(约合3145万元人民币)的珠宝和名表。抢劫者逃离时被抓。遭劫货物被悉数追回。

2016年10月,美国真人秀明星金·卡戴珊在巴黎遭遇持枪抢劫。劫匪身穿警服进入她的居所,劫走总价至少900万欧元的贵重物品。据新华社